

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 153 (7419)

Суббота, 22 декабря 1973 года

Цена 2 коп.

Чтобы богаче был гектар



ленный на удобрение. В колхозе «Вперед», например, на удобрение будет вывезено 5600 тонн торфа, в колхозе имени Мичурина — 8500 тонн, в колхозе «Победа Ильича» — 5000 тонн и т. д. Всего же мелиораторы вывезут на удобрение свыше 35 тысяч тонн торфа. Почти весь он будет закомпостирован в смеси с навозом и минеральными удобрениями.

Работы по вывозке торфа на удобрение также ведутся успешно. Механизированный отряд, который сейчас работает в колхозе «Вперед», насчитывает в своем составе семь гусеничных тракторов. За один день этим отрядом под урожай будущего года доставляются сотни тонн органики.

Вместе с вывозкой удобрений мелиораторы уже начали работы по накоплению их в будущем году. На том же Костровском участке работают в эти дни машины МПГ, экскаватор. Летом здесь вырастут новые торфяные караваны.

А. Семенов.

НА СНИМКЕ: идет погрузка подстильного торфа. Погрузку ведет передовой механизатор Анатолий Антонов (снимок сверху).

Фото Ю. Орлова.

ПО 140 ТОНН В ДЕНЬ

Отряд по вывозке удобрений у нас небольшой. В него входят погрузчик, три трактора с прицепами. Петр Федоров, Николай Алексеев, Алексей Дмитриев и Александр Васильев работают старательно. Они ежедневно доставляют на поля примерно по 140 тонн органики.

С начала трехмесячника ее вывезено более 2500 тонн. Боремся за то, чтобы и впредь не уступить первенства.

Л. Васильева,

экономист

колхоза имени Любимова.

Пропагандист

ПРОПАГАНДИСТ — это очень емкое звание. Человек, носящий его, как правило, обладает широким мировоззрением, умеет сделать глубокий анализ того или иного явления. Это и понятно. Ведь пропагандисту слушатели могут задать любой вопрос, касающийся самых разнообразных явлений жизни.

Долг пропагандиста — вызвать глубокий интерес у своих слушателей, довести передовые идеи до сознания каждого. Важно не только вооружить слушателей системой знаний, но и вызвать потребность к политической жизни, к изучению марксистско-ленинской теории.

Многие пропагандисты строят свои занятия, исходя из того, на каком уровне находятся знания их слушателей. Это намного повышает эффективность занятий, позволяет слушателям более глубоко и осмысленно овладеть новым, не известным им ранее материалом.

Для развития интереса к познанию каждый пропагандист использует самые различные формы подачи материала. Лекции, собеседования, семинары — все это помогает ему в успешной работе. Использование наглядных пособий, показ диафильмов активизируют деятельность слушателей на занятиях, позволяют доходчивее разъяснить ту или иную неясность.

Самым главным для пропагандиста является то, чтобы слушатели прониклись глубоким сознанием значения занятий, чтобы они не проходили для них как пустое времяпровождение, а вызвали к активной производственной деятельности. Ведь не секрет, что именно самосозна-

ние, самокритичный подход к своим поступкам и действиям влияет на успех в каждом деле.

У нас действуют десятки кружков, в которых занимаются сотни слушателей в сети партийного и комсомольского просвещения. В одних из них занимаются изучением марксизма-ленинизма, в других — основ экономических знаний, в третьих — проходят теоретические семинары. В ряде кружков занимаются не только коммунисты и комсомольцы, но и беспартийные.

Пропагандист призван не только нести знания, но и своим поведением, отношением к подготовке занятий дисциплинировать своих слушателей.

Большинство пропагандистов добросовестно относятся к этому ответственному партийному поручению. Среди них — председатель колхоза «Вперед» В. А. Грузков, преподаватель педучилища В. М. Кример, директор средней школы № 4 В. У. Ульянов и многие другие.

В нынешнем году пропагандисты Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича обратились к пропагандистам с призывом отдать все свои знания, опыт, методическое мастерство, организаторские способности на службу пятилетке. Это письмо нашло горячий отклик у пропагандистов нашего района.

Нести в массы все новое, передовое, активизировать производственную и общественную деятельность слушателей — вот призвание пропагандиста. Именно на это должно быть нацелено каждое занятие.

На сессии Верховного Совета РСФСР

МОСКВА. (ТАСС). 19 декабря закончила работу шестая сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва. После завершения прений с заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР депутат К. М. Герасимов. Депутаты единогласно приняли Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1974 год.

Затем заключительное слово произнес министр финансов РСФСР А. А. Бобровников. Единогласно был принят Закон о Государственном бюджете РСФСР

на 1974 год. Доходы и расходы его, с учетом внесенных изменений и поправок, утверждены в сумме 49.296.416 тысяч рублей. Принято также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1972 год.

С докладом по третьему вопросу повестки дня — об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР — выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. П. Нешнов. Верховный Совет утвердил Указы Президиума Верховного Совета республики.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Четвертая сессия районного Совета депутатов трудящихся состоится 28 декабря 1973 года, на рассмотрение которой вносятся вопросы:

- О плане развития народного хозяйства района на 1974 год;
- О бюджете района на 1974 год.

29 декабря в зале заседаний райкома партии в 11 часов состоится четвертая сессия городского Совета депутатов трудящихся. На рассмотрение городского Совета вносится вопрос о работе исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся.

НА ОРБИТЕ — ВОСЕМЬ СПУТНИКОВ

19 декабря 1973 года в Советском Союзе произведен запуск искусственных спутников Земли — «Космос-617», «Космос-618», «Космос-619», «Космос-620», «Космос-621», «Космос-622», «Космос-623», «Космос-624». Выведение на орбиту всех восьми спутников осуще-

ствлено одной ракетой-носителем. На спутниках установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

Движение всех восьми спутников проходит по близким к расчетным орбитам.





ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Бурный наш век. Все время что-то изобретается, внедряется...

Они уже не раз задумывались: «Чем мы хуже других?»

И не так давно пришли к заключению: «Надо и нам заняться каким-нибудь экспериментом».

Решено — сделано. Теперь ферму, куда собран молодежь крупного рогатого скота...

Не верите? Тогда поезжайте в деревню Липица — быстро убедитесь.

Оказывается, телята на Липицкой ферме содержатся на глубокой

подстилке, состоящей из воды и навоза. Туда же, впрочем, входят и корма, выпадающие из кормушек.

ЛИПИЦКИЕ ЭКСПЕРИМЕНТЫ

специалисты будут делиться опытом, то это, несомненно, надо уточнить.

Теперь о другом. В некоторых хозяйствах солому измельчают, запаривают, сдабривают.

— Старо, — решили в колхозе «Заветы Ленина».

И придумали: в деревне Липица солома к скормливанню подготавливается сейчас так.

делается выдержка. Пусть, мол, солому схватит морозец, запорошит снежок...

«Ознакомившись с порядками на Липицкой ферме, вы, несомненно, подумаете, что от та-

ких экспериментов животные могут, как говорится, и концы отдать.

Вполне возможно. Но колхозные специалисты, пожалуй, ответят вам



примерно так: — На то и эксперименты. Без издержек тут не обойтись.

Что дело идет к развязке, извините, «к естественному отбору», ярко свидетельствуют итоги работы телятниц.

Е. Георгиев.

НИ ГОРИТ, НИ ГАСНЕТ

Когда доярки Горячевской молочнотоварной фермы колхоза «Родина» отправляются на утреннюю или вечернюю дойку коров...

прочно вошло в быт наших сел и деревень. Но вот как горит свет, — это уже дело другое.

и положить в кормушки корм в темноте. Некоторые из колхозников всю причину не нормальной работы электролинии сваливают на провода.

мол и там копаются все, кому не лень. Обращались животноводы к колхозным электрикам.

Как быть?

ЧЕЛОВЕК я рабочий. С 9 до 18 часов стою у станка.

лезнь и слабость» моя. Склонен я к чтению. Придешь вечером домой и сразу — за книгу, газету.

У меня же обида на торговлю книгой. Не смогу попасть в магазин этот.

Пытался я у районного начальства помощь найти, чтоб часы книжной торговли изменить.

Рекордсмен

О чем только не спорят люди во хмелю. Один стучит в грудь, будто выпьет без отдыха бочку пива...

своих рекордах и рабочий «Бурводстрой» Василий Дмитриевич Орлов.

ставили в своих палатах ночлег свыше двадцати раз. Он оказался своего рода рекордсменом в этом деле.

родной в доме № 1. Аванс выделяет на плату «квартирных».

ЛИСА-ДОМОВЛАДЕЛЕЦ

Басня

Приехал Еж наукам поучиться. В старинный лес, где много было школ.

И комнату в ее квартире снял. Где жил Енот, пяток студенток-Рысей.

ШИНА: ОТ ЗАВОДА ДО КОЛЕСА И ДАЛЕЕ

Четыре кругосветных путешествия можно совершить на автомобиле, колеса которого «обуты» новейшими шинами типа «Р».

Кроме них, наша промышленность производит шины еще десятков видов самого различного назначения.

На первый взгляд, шину легче всего отлить из цельного куска резины.

Однако этот монолит разлетится через десяток — другой километр пробега.

Второй, не менее ответственный этап рождения шины, — вулканизация.

В процессе эксплуатации шины «лысеют» — протектор стирается.

домашние «чудо-печки». Только «пирог», выпекаемый в них, начинен не специями и ванилью, а смесью каучука, сажи, серы и других химикатов.

Но процесс может идти и по-другому. Последнее достижение в этой области — применение радиоактивных изотопов.

Эта операция — последняя из ста; в процессе которых рождается шина.

Для придания шине прочности и износостойчивости все шире применяют новые виды каучука, сажи и корда.

От воздействия солнечных лучей, высоких температур шина теряет эластичность и прочность.

В процессе эксплуатации шины «лысеют» — протектор стирается.

Б. Васильев, корр. ТАСС.

ЦЕНА БОРОДЫ

Да разве есть такая цена? Когда-то была... Доказательством тому являются металлические знаки, хранящиеся в Пермском краеведческом музее.

борода, например, оценивалась в 100 рублей — сумма по тем временам довольно внушительная.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 ДЕКАБРЯ 15.40 — «Живая нить». Фильм. 16.30 — «Очерки истории нашей Родины».

КИНО

Сегодня в Опочке «МАЯК» Сборник мультфильмов «НУ, ПОГОДИ!»

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опочечская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 3470. Тираж 5943.